Tevredenheidsonderzoek 2013

In april 2013 hebben ouders, leerlingen, medewerkers en management het tevredenheidsonderzoek voor onze school ingevuld. Ruim 75% van de schoolpopulatie heeft aan dit onderzoek meegedaan. De hoge respons geeft een goed beeld van de school. 

De resultaten van de vragenlijsten dienen als basis om de dialoog aan te gaan, zowel intern (werkgroep) als extern.

De vragenlijsten zijn opgebouwd uit verschillende domeinen en rubrieken . De vragen binnen de rubrieken worden items genoemd. Per rubriek is door de respondenten gescoord op verschillende items.
In de vragenlijsten is standaard een aantal open vragen opgenomen. 

Bij het invullen van de vragenlijsten hebben de respondenten ook de mogelijkheid gekregen een aantal opmerkingen (open vragen) te maken. De antwoorden op de vragen bieden aanvullende informatie. Deze opmerkingen kunnen niet worden gekwantificeerd en zijn dus in hoge mate subjectief.

Hieronder een overzicht van respons, rapportcijfers en gemiddelde itemscore.
Toelichting:

Intern gemiddeld rapportcijfer = De Bongerd

Extern gemiddeld rapportcijfer= Landelijk cijfer van scholen 
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2. Onderwijs en leren:
In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over de volgende items:

Lessen, Begeleiding, Leer- en hulpmiddelen, Leren, Toesten, Ict, Zorg en Handelingsgericht werken.

Bij het item “begeleiding” geven de leerlingen aan dat ze niet regelmatig worden geïnformeerd over hun vorderingen. 

De werkgroep gaat in overleg met het team  over het activeren van het ouderportaal in ons leerlingvolgsysteem Parnassys. Ouders kunnen inloggen in het (afgeschermde) volgsysteem en de resultaten van hun kind(eren) inkijken en bespreken. 

In diezelfde vergadering wordt met het team besproken hoe in de verschillende groepen door de leerkrachten de resultaten met de kinderen worden geëvalueerd.
Bij het item “leren”  vallen de resultaten bij drie vragen op. De ouders vinden dat de school onvoldoende duidelijk maakt wat zij onderwijskundig wil bereiken. De werkgroep bespreekt hoe we onze onderwijskundige ontwikkelingen en doelen directer en helder aan de ouders kunnen overbrengen.

Leerlingen en medewerkers zijn van  mening dat er ter weinig aandacht wordt besteed aan actuele thema’s en het aanbod van maatschappelijke thema’s. De werkgroep vindt dat de leerlingen en medewerkers actiever betrokken kunnen worden bij actuele thema’s door gebruik te maken van multimedia en beschikbare programma’s, gebruik van prikborden waarop actuele, maatschappelijke ontwikkelingen worden aangekondigd en het persoonlijk  initiatief van de leerkrachten in de groep.
Bij het item “ict” (2.6) geven de medewerkers en het management aan dat er te weinig computers beschikbaar zijn voor de kinderen. De verhouding 1:8 is onvoldoende om de computers optimaal in te zetten bij de lessen. De werkplekken voor de kinderen zijn niet optimaal gesitueerd en toegerust.
De werkgroep deelt deze uitslag maar ziet een positieve ontwikkeling in de school. De implementatie van de Ipads biedt de  leerkrachten en  de kinderen veel meer mogelijkheden in hun lessen de devices te gebruiken. Daarbij de opmerking dat de desktops stap voor stap uit de school verdwijnen.

Het probleem van de niet geschikte werkplekken lost zich met deze ontwikkeling vanzelf op. Kinderen kunnen zelf hun ideale werkplek opzoeken.

3. Cultuur:

In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over de volgende items:

Pedagogisch klimaat (sfeer, sociale omgang, veiligheid), Interactie met kinderen,Contacten en Ouderbetrokkenheid.

De items van het  pedagogisch klimaat zijn positief  ingevuld door de vier doelgroepen. Bij de medewerkers valt ëén item op: meer  toezicht houden op goed gebruik van materialen door leerlingen.

Contact tussen alle betrokken geledingen (medewerkers, ouders, kinderen en management) geeft een hoge score.
De werkgroep signaleert, los van de resultaten van het tevredenheidsonderzoek, in een aantal dossiers dat de communicatie tussen ouders en school (óf medewerkers en/óf management) de fatsoensgrenzen in een positieve, opbouwende dialoog worden overschreden. De werkgroep is van mening dat de school een duidelijke grens moet trekken tussen wat niet en wat wel kan worden gezegd of kan worden uitgesproken. 

Een positieve uitkomst zien we ook bij het item ouderbetrokkenheid. De werkgroep meldt in dit verband initiatieven die in school worden ontplooid om de ouderbetrokkenheid te vergroten. Een voorbeeld: de omgekeerde oudergesprekken, maar er zijn nog tal van andere mogelijkheden de actieve ouderbetrokkenheid te vergroten. Een teamlid en een lid van de mr (oudergeleding) buigt zich over de mogelijkheden de ouders optimaal te betrekken bij de school.

4. Leiderschap en management:

In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over het volgende item:

Directie.

De resultaten van de antwoorden van de ouders zijn bij dit onderdeel interessant. De ouders hebben als respondenten vier vragen beantwoord. Wij vermelden de vragen met de scores met tussen haakjes de landelijke score van scholen die dezelfde vragenlijst aan de vier doelgroepen hebben voorgelegd. Tussen haakjes betekent een positieve afwijking, m.a.w. de school scoorde…..hoger.
De directie treedt adequaat op bij incidenten



3,5 
(0,1)

De directie is goed op de hoogte van de gang van zaken op school 
3,8  
(0,2)

De directie gaat serieus om met inbreng van ouders en personeel
3,7
(0,3)

De directie is aanspreekbaar wanneer dit nodig is


3,8        (0,2)

5. Huisvesting:

In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over de volgende items:

Huisvesting, Informatievoorziening, Procedures

Over huisvesting (5.1) worden 10 vragen gesteld. De scores vallen negatief uit. Het schoolgebouw stamt uit 1975 en is dringend aan vervanging toe. Hoewel het schoolgebouw veilig is (noodzakelijk onderhoud en veiligheidskeuringen zijn uitgevoerd) wordt het tijd voor een nieuw schoolgebouw dat niet alleen bouwkundig maar ook onderwijskundig voldoet aan de eisen van de tijd. Het planteam werkt nu (februari 2014) aan een plan van eisen voor dit nieuwe gebouw dat de naam Atria krijgt. We denken dat het nieuwe gebouw, waar de drie scholen van Alandsbeek hun intrek nemen, in 2017 gerealiseerd zal zijn. We gaan ervan uit dat de score van dit onderdeel in het dan uit te zetten tevredenheidsonderzoek drastisch zal veranderen in positieve zin.

De informatievoorziening wordt positief beoordeeld maar er springen twee items uit die aandacht behoeven. De ouders vinden dat de informatievoorziening over schoolkeuzevoorlichting beter kan (3,0). Ook de website verdient een update. Het laatste actiepunt is opgepakt door een werkgroep en de website zal binnenkort (februari 2014) vernieuwd zijn.
Bij het laatste item, procedures, valt op dat de ouders niet op de hoogte zijn  van de klachtenregeling (2,7) . De klachtenregeling staat in de schoolgids (papieren versie of digitaal). De directie zal in een ebongerdnieuws dit punt onder de aandacht van de ouders brengen. 
6. Personeel:

In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over de volgende items:
Werkklimaat, Ontwikkelingsmogelijkheden, Overleg en medezeggenschap, Arbeidsomstandigheden (taken en arbobeleid)
Bij het laatste item, overleg en medezeggenschap (6.3), ligt de score minder hoog bij het onderdeel overlegstructuren. De medewerkers zijn van mening dat het organiseren van overlegmomenten (teamvergaderingen, bouwvergaderingen, leerlingenbesprekingen) beter kan. Het team telt veel parttimers. Het inplannen van overlegmomenten waarbij iedereen aanwezig moet zijn, gaat vaak ten koste van een vrije dag van één van de parttimers. Deze situatie is moeilijk te veranderen. In de organisatie proberen we zoveel mogelijk rekening te houden met parttimers door de vergaderingen en overlegmomenten afwisselend in de week in te plannen.
Het management scoort op twee punten bij het item taken lager dan het landelijk gemiddelde. Het betreft hier de stellingen “de taken zijn op school eerlijk verdeeld onder de medewerkers” en de taakbelasting komt op goede wijze tot stand”. 
De directie houdt een urenverdeling van de taken bij met het programma “taakbeleid”. Hierin valt af te lezen hoeveel taakuren, buiten de groepstaken om, een leerkracht dient in te vullen. Taakuren zijn volgens een vast % van de benoeming vastgesteld. 

Het team wordt geconfronteerd met langdurig zieken, waardoor taken door andere collega’s worden uitgevoerd. Hierdoor ontstaat taakverzwaring. Een andere oorzaak is het gegeven dat een aantal collega’s minder taken kan uitvoeren (medische gronden). Dit geeft ook taakverzwaring bij collega’s die de taken overnemen. Het is aan de directie zorgvuldig toe te zien op de taakbelasting en gesprekken met medewerkers te voeren over teveel taakuren of juist te weinig taakuren.

In de toekomst zal taakverzwaring toenemen door krimp van leerlingen.

Het item arbobeleid scoort bij de werknemers lager dan landelijk gemiddeld. Fysieke en mentale werkdruk, preventieve maatregelen te voorkoming van ziekteverzuim scoren lager. Het onderwerp werkdruk is een hot item binnen het team maar ook op bestuursniveau. Een plan van aanpak wordt nu uitgevoerd. Medewerkers kunnen deelnemen aan cursussen (mindfulness en Worklife). Voorop staat het welbevinden van alle medewerkers van Voila. De directie zal regelmatig met personeel in gesprek gaan om werkdruk en werkbelasting te bespreken. Taakbeleid (zie vorige punt) speelt daarin ook een rol.
7. Verwachtingen:

In dit hoofdstuk worden de vier doelgroepen bevraagd over de volgende items:

Schoolkeuze en rapportcijfer

De ouders beantwoorden de vragen over de gemaakte schoolkeuze (Obs De Bongerd) positief. De 8 vragen scoren gemiddeld 3,6 (op een maximum van 4). 

De vragenlijst wordt afgesloten met een rapportcijfer van management (8,0), medewerkers (7,9), ouders (7,6) en kinderen (8,3).

Het gemiddelde cijfer = 7,95. 

8. Extra vragen:

Twee extra, schoolspecifieke vragen worden gesteld over het continurooster en het nieuwe rapport voor de kinderen.
Het continurooster wordt toegejuicht door management (3,5) maar ouders, medewerkers en kinderen geven met hun beoordeling (respectievelijk 2,5, 2,2 en 2,7) aan dat zij de meerwaarde van een continurooster niet zien. Bovenschools zal het onderwerp continurooster in de nabije toekomst zeker een bespreekpunt gaan worden. Ook de ontwikkeling en vernieuwing van onderwijskundige concepten draagt bij aan e wens een continurooster in te voeren. 
Het nieuwe rapport wordt door allen positief beoordeeld. Een gemiddelde cijfer van 3,8. 
We stellen dat het tevredenheidsonderzoek een positief beeld geeft over onze school met de aantekening dat de negatief beoordeelde items  worden opgepakt en uitgewerkt in een plan van aanpak. 

Gerard Voskuilen

